MaTemMaTuyeCcKuu aHanus

KpaTkuit KOHCNEKT nekuum
Cocrasutesb

B.A.Yypukos

KaHamaat gums.-mart. Hayk, OOLEHT Kadpeapbl Bbiclien MateMaTuku
TOMCKOro NonmMTEXHNYECKOoro yHnBepcuTeTa.

http://www.tpu.ru/

HauuoHanbHbIN nccnenoBaTenbCkuii TOMCKUN NMOSIMTEXHUYECKUN YHUBEPCUTET:
634050, r. Tomck, np. JleHnHa, 30


http://www.tpu.ru/

E-mail: vachurikov@list.ru

Cawut: http://portal.tpu.ru/SHARED/v/VACHURIKOV



mailto:vachurikov@list.ru
http://portal.tpu.ru/SHARED/v/VACHURIKOV

1. HeonpepeneHHbIN UHTErpan

Kpatkas nporpamma

01. MepBoobpasHas yHkumMs. HeonpeaeneHHbin nHterpan. ObosHaveHune JlenbHuuya. CoctaBHble
yactu uHTerpana. CsounctBa HeonpegeneHHoro uHterpana. Cesidb HeOmnpedeneHHoro MHTerpana u
anddepeHumana. OudpdepeHunan kak mepa nHTerpuposaHus. KoHcTaHTa (MOCTOSIHHASA) UHTErpupo-
BaHMS1 U HEOOHO3HAYHOCTb MPU UHTErPUPOBaHWA. [eOMETPUYECKOE NPeCTaBneHNe HEOHO3HAYHOCTH
MHTErpupoBaHns. Tabnuua HeonpeaeneHHbIX UHTErpanoB anemMeHTapHbIX QYHKUMA N HEKOTOPLIX NPo-
CTbIX BblpaxeHuil. HenocpeacTBeHHOE MHTErpupoBaHue. VIHTerpupoBaHne MeTo4oM NoacTaHOBKM (3a-
MEHOW NepemMeHHOW, BHECEHNEM Nof 3HaK aAnddepeHumnana). MHTerpuposanune no yactam. UHterpa-
INbl, He DepyLumecs B ANeMEHTapHbIX QYHKUMSX.



02. UHTerpupoBaHue npocTbix Apoben 1 paunoHasibHbIX BblpaXeHUN.
j A dx=éln|ax+b|+C

ax+Db a
(ab)
A A 1
j dx = —+C
(ax +b)” a(—a+1) (ax+hb)”
dx 1 T 1 T
/a.?-—l——:t?- = Ea,rct-gg +C = —Ea,rcct-gg—k C
- de __ 1 In x—a+C
7 X°—a° 2a |X+a
- AX+B
> dx
Jax“ +bx+c
PasnoxeHne paunoHanbHbIX BbIpaXeHWN Ha NpocTble Apobu Buaa (MeTod HEONPEAEnEHHbIX KO-
P, (X)

dx; n<m.

3 h1LMEHTOB) I 0. (x

m

,D,eﬂeHl/le paLIIVlOHaJ'IbeIX Bblpa)KeHMVI, KOorga B YUCITKATENE I'IOpFIﬂ,OK Bbille, YeM B 3HAMEHATesle
I P (x)
Q. (x)

dx:n>m.



03. VHTerpupoBaHne nppaumoHanbHbIX BblpaXeHWil.

dx B T C
——5_2 — = arcsmE + C
—dx B T C
——E_E — = arcc-::-sg +C

dx
Im:lﬂ‘$+v$ziﬂz‘+c



04. iHTerpupoBaHMe  TPUTOHOMETPUYECKUX  BbIpaXeHWin  Bupa:  sin" xcos™™™ x

sin“™* xcos”™ X.
WHTerpupoBaHmne TPUrOHOMETPUYECKUX BblpaeHuit Sin" xcos”™ X u sin
KEHWEM NopsiaKa 1 pasnoXeHWem Npou3BeeHNA Ha craraeMble
WHTerpupoBaHue BbIpaXeHUH, cofepxalLLux TPUrOHOMETPUYECKME BbIPaXEHWS:
SIN MX COS NX; COS MX COS NX; SINMXSIinNX WHTerpuposaHme TPUrOHOMETPUYECKUX  PaLMOHAmNbHbIX

BbIPAXXEHMI Yepe3 TaHTeHC NOMOBUHHOIO Yrna.

21 % cos*™™ X noHu-



2. lepBoobpa3Han U HeonpeaeneHHbIW UHTErpan

OyHKUMA SBNSETCH NEpPBO0BPa3HON MO OTHOLLEHMIO K CBOEWN NMPOU3BOAHOM

iF(X) ! if(x) ! r
F(Xx) —& >F'(X) = f(x) —& > ' (X)=F"(x)

(f(x)+C;)dx (x)dx

F(X)+Cx+C,« | F'(x)=f(x)+C, < I p(x) = f'(X)=F"(x)

LR 9t (x)

FO)e=——=F'(x) = f () =—=f'(x) = F"(X)
jf(x)dx jf (x)dx




3. 0O0o3HayeHus

j f (x)dx = j dxf (X).



Onpepenenune. OyHkumsa F(X) HasbiBaeTcs nepsoobpasHol ans yHkuum f (X), B HEKOTOPOW
obnacty 3HavyeHUn nepeMeHHoW X, ecnu B daHHoi obnactn qyHkuma f (X) sBnseTca npovsBogHON
QyHKU F (X)), nnu

d

—FX)=F'(x)= f(x).
dx

dF(x) = f(x)dx.



Onpepenenne. HeonpeneneHHbiM uHTErpanom gyHkumm f(X) HasbiBaeTCd MHOXECTBO BCEX

nepBoobpasHbIx aaHHoN yHKumMKn. F(X)+ C, KOTOpble pasnnyaloTcs KOHCTaHTON UHTerpupoBaHus C

jf(x)dx: F(x)+C;

A

C =const, —o0 < C < o0,

A

Puc. l'eomeTpuyeckoe npeficTaBneHne nepoobpasHbix

C TOYHOCTb A0 CINOXEeHNA C

KOHCTaHTOW VHTErpUPOBaHMS
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Teopema. Bce nepBooOpasHbie paBHbl C TOYHOCTbIO [0 KOHCTaHTbI, KOTOPast Ha3bIBAETCSH KOH-
cmaHmol UHmMe2puposaHUs.

%(F(x)+é—®(x)—5) = (F'(x)—®'(x))+(C'-C") =
— f(X)= f(X)+(0=0) =0

jf(x)dx:F(x)+C.

CBsi3b MEXAY OnepaLmsamMn UHTErpupoBaHus 1 anddhepeHLMpoBaHus

%(If(x)dx) (jf(x)dx)' z%(F(xHC): f(x)

j%f(x)dxsjf'(x)dxz F)+C

Onepauumn guddepeHLMPOBaHNS N MHTETPUPOBAHNS He KOMMYTAaTMBHbI (HE NEPecTaHOBOYHbI)
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[ f’(x)dx—( [1 (x)dx)' -C

He KOMMYTaTUBHOCTb MHTErPUPOBAHNA U AU DEPEHLMPOBaHNS

U%f(x)dxj—%(jf(x)dx):c.

[lepBoobpasHble OT OHOM M TOW Xe (PYHKLMKU eCn He PaBHbI Mexay CO0OM, TO OHW OTNNYAKTCA
TONMbKO KOHCTaHTOW MHTErpmpoBaHus. MHOXeCTBO BCeX NepBoobpasHbiX yHKUMU SABNSETCS Heonpe-
[eneHHbIM nHTerpanom. MHTerpupoBaHue eCcTb HaxoXAeHWe MHTerpana gyHKLMN.

j f (x)dx = F(x)+C, C =const, —o0 < C < 0.
CooTHoLeHus ana anddepeHLnanos 1 UHTErpanos

d | f(x)dx=d(F(x)+C) = f (x)dx
j df (x)dx = j f'(x)dxdx = f (x)dx+C
jdf (x)dx—dj f (x)dx=C.
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4. Tabnuua HeonpeAenEeHHbIX UHTErPanoB U NPOU3BOAHLIX
F(x)=[ f(x)dx f(x) £'(x) F®(x)
MepsoobpasHas PyHKLS MpoussoaHas nep- | MpoussoaHas nopsaka
(6e3 KOHCTaHTbI MHTErPUPOBAHNS) BOro nopsaka k
C =const 0 0 0
Cx C =const 0 0
X 1 0 0
a+l (Xa), Xa—l a(a —l) .
=q:
;o = const; o = —1. “ (- -
o+l a7 X a#0, a=const (@=2)...(a-k+1)
1 y 1
In| x| S 2z (=1)" (k)! e
x(In| x| -1) In| x| 1 (1 k-1~
X X
| 1 j (Ioga X)' —
X| log, Xx——— |=
XIna X x¥1n.
= X(log, x—log, €)
e” e’ e* e*
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_ ' (k)
F(X) = j f (x)dx, (%) f'(x) f®(x)
MepsooGpasHas OyHKLUS Mpoussoaxas nep- | Mpoussoarasi nopsiaKa
(683 KOHCTaHTbI MHTErPUPOBAHYS) BOTO NopsAaka k
ae” e™ ae™ a‘e™
a_xzax |Og e: X aX(Ina)k . X
Ina 2 a’ a”naZZMQ e (log, €
a=const,a>0,a=1 2
. T
—CO0S X sin x COS X mn(x+~§kj
. ) T
sin X COS X —sin X cos(x+5kj
tg X — =5ec” X
COS“X
1
—Ctg X ——— = C0Sec’X
sin“x
1
—In|cos x| tg X 2
COS“X
: ————, BWH-
In|sin x| ctg X sin2x

TepBane, rae
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F(x)= j f (x)dX, (%) f'(x) f 4 (x)
MNepsoo6pasHas OyHKLUS lpoussoaHas nep- | Mponssoaxasi nopsaka
(683 KOHCTaHTbI MHTErPUPOBAHYS) BOTO NopsAaka k
sinx=0
X
In|tg— —— = COSEC X
2 sin X
X 7
Injtg| —+— —— =Secx
2 4 COS X
sh x ch x sh x
ch x sh x ch x
1 5 1
x-arctg Xx——=In|1+ x| arctg x .
2 1+ X
1 X
1 < a —arctg— = .
—(x-arctg———ln|x2+a2 |j a a —
a a 2 1 X a”+Xx
=——arcctg—,a>0
a a
1 X
—arcctg— =
1 X a 2 .2 a a 1
—| x-arcctg—+—In|x"+a| s
a a 2 1 X a”+Xx
=——arctg—,a>0

a a

15



F(X) =j f (x)dX,

[epBoobpa3sHas
(6€3 KOHCTaHTbI UHTErPUPOBAHNS)

X -arcsin X ++/1— x>

. X
_[arcsm—dx=
a
. X
— X-arcsin=++/a° — x°
a
X
_[arccos—dx:
a
X
— X-arccos— —+/a’ — x°
a
1 X
—arcctg— =
a a
1 X
=——arctg—,a>0
a a
1 X—a 1 X
In ———_arth—
2a |[X+a a a

F(x)

OyHKUMA

arcsin X = —arccos X,
| x| >|1]

. X X
arcsin — = —arccos —,
a a

|x|>|al,a>0

X . X
arcCoS — = —arcsin —,

a a
|x|>|al,a>0
1
- az0
X° +a’
1
a0
X* —a?

f'(x) f (%)
[ponssogHas nep- | MpoussoaHas nopsaka
BOro nopsaka k
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/ Kk
F(x)= j f (x)dX, (%) f'(x) f 4 (x)
MNepaooBpasHas OyHKLUS MpoussopHast nep- | MpoussopHasi nopsiaka
(683 KOHCTaHTbI MHTErPUPOBAHYS) BOTO NopsAaka k
1 X
—arth —=
a a
1 a+ X
=—1In | x|<a
2a |a—xX 1
1 X 2 2
—arth = = SR
a a
1 X+a
=—1In | x]>a
2a |Xx—a
1
In ‘x FUX £ a‘ =
X" ta
X 1
arsh==In|x++x*+a° ——
a X +a
X 1
arch= =In|{x++/x?-2a’ ——
a X“—a
ch x sh x ch x
sh x ch x sh x
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F(X) = j f (x)dx, (%) f'(x) f®(x)
MNepsooGpa3Has OyHKLUS MpoussopHas nep- | MpoussopHas nopsiaka
(683 KOHCTaHTbI MHTErPUPOBAHYS) BOTO NopsAaka k
th x 12
chx
—cth x i
shx
1
In|ch x| th x >
chx
In|sh x| cth x 1
shx
. (bc—ad
Ex+Cb_daIn|cx+d| ax+b _be—ad 1 (-]) ( 4
c ¢’ cx +d (cx+d)? (cx+d)
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5. OcHOBHble CBOMCTBA HeonpeaeneHHoro MHTerpana

JlnHenHOCTbL (OQHOPOOHOCTL M adAUTUBHOCTL). OOHOPOAHOCTL (BbIHECEHME KOHCTaHTbI 3a 3HaK
WHTErpana), anauTMBHOCTb UHTErPUPOBAHMS (MHTErpan CyMMbl paBeH CYMME UHTErpanos),

0OHOPOAHOCTb
jaf (x)dx = aj f (x)dx; a=const;
afauTUBHOCTD

J(F00+a00)dx = [ f (x)dx+ [ g(x)dx;

J‘f(ax+b)dx=§F(ax+b)+C; a, b, C =const.
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6. OcHOBHble MeTOAbI MHTErPUPOBAHUSA

MeToa 3ameHbl nepemeHHo (MOACTaHOBKa, NoaBedeHne noa 3Hak auddepeHumana)

[ flp®lp ()dt = [ flpmIde(t) = | f()dx x=p(t),t=p(1).

y x°

Mpumep. jxexzdx = %Ierxzdx = %J’exzdx2 %%jeydy :%+C = %JFC.

3

2
Mpumep. jln—xdx :jln2 x d(In X)M)jqozdgoz%+C =
X

In® x

+C.

2 1, 2 9.1
dx == d(4x +5)—2x>=¢ = do=
j(4x+5)6 4-[(4x+5)6 (4x+5) 4j¢6 ¢

1(p1_6+C_ 19> C 1 1

[Tpumep.

=7 - +C
21-6 2 5 10 (4x+5)°
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7. WHTerpupoBaHue No YacTaM

3anuLuem npousBoaHY0 NPOU3BEAEHNS ABYX (DYHKLMM
(uv) =uv'+ovu'’
unu andpdepeHuman nponsseaeHN aByX QyHKUMK
d(uv) =udv+odu
udo =d(uv) —odu
BHecs neByto 1 NpaByto YacTu NoZ 3HaK MHTerpana 1 caenas nepecTaHoBKM, NOMy4um

judu:jUde—judu :uz)—judu =

= juu'dx —uv-— _[uu’dx

21



Iudz):uv—judu

u=x,dov=e*dx

Mpumep jxexdx = du — d e

:xex—jexdx+C =xe" —x=e"(x-1)+C,.

[Mpumep
u=log, X, dv =dx
log,, xdx = .
j % du = — dx, v = X
xIna
:xlogax—' X dx+C1:ongax—i+C:x(logax—ij+c

Y xlna Ina Ina

—X

[TpoBepka d (
dx

1 1 X
log, x——— |=log, X———+ =log, x
Ina Ina xlna



8. O®YHKUMM, MHTErpupyemble U He MHTErpupyemble B INeMEeHTapHbIX (YHKLUMAX

VIHTerpanbHas aKkCrnoHeHTa
e’ :
j—dx =Ei(x)+C
X
VIHTerpanbHbIv norapudm
j ——dx=Li(x)+C
VIHTerpanbHbIi CUHYC
_f sinx dx =Si(x)+C

VIHTerpanbHbI KOCUHYC

j@dx Ci(x)+C

23



WHterpan lNyaccoHa (MHTerpan owmbok)

[e 2dx=~2zd(x)+C
3aecb d(x) - pyHkums Jlannaca

WHTerpansl ®peHens

C(x)+C

TX
j CoS dx =

dx

’

j-smx J'COSX

X

Lpyrue «He Bepylimecs» uHTerpansl

—dx _[\/_edx j

sin X

jx/3x2+ 1dx:

\/X7_

24



9. MWHTerpupoBaHue HEKOTOPbIX TUNOB (DYHKLUK

WHTErpnpoBaHme NpoCTbIX PaLMOHanbHbIX BbIPaXKEHWN

| Ay b=y >5j3dy=5|n|y|+czﬁln|ax+b|+c
ax+b a‘’y a a

j' A Oy —&x+b=y \éj' 1 d A el | o

(ax+b)" "y Y T aCarn)’ ~ Ca+a

(ax+b) ™ +C
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10. [1Ba cnocoba uHTerpupoBaHUsa paLMoHanbHbIX BbipaXeHU! ¢ KBagpaTHbIM TPEXUNEHOM
MeTop HeonpedeneHHbIX KO3MULIMEHTOB

dx dx A B
I > 5 :j = ( + jdX:
X°—a (x—a)(x+a) X—a X+a

:I(A(x+a)+B(x—a)jdX:j(Ax+ Aa + Bx—BajdX_

(x—a)(x+a) (x—a)(x+a)
Ax+ Aa+Bx—Ba=1
A+B=0 _A:1/2a
A-B=1/al |B=-1/2a
_ 1]( L ¢ jdx=i|n|x—a|—i|n|x+a|+c:=
2a\ X—a X+a 2a 2a
_1 nl2=2.c
22 |X+a
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WHTerpupoBaHue NpaBULHOW paLuoOHanbLHOW Apoou

P(x) a,Xx"+a, X" +..+aX+3a, .
Q(x) b x"+b x"'+..+bx+b,

8y, &y, ...,a, 4, 8,,0,,0,...,0 ,,b =const,a, #0

3HameHatenb Q(X) MOXeT ObITb pPa3nOXeH B NPOU3BEAEHME

Q(X)=(x=a) (x=b)"...(x=¢) ... (X* +ax+ L) ...(X* +yx+ x)"

a,b,..c,..a,fB,...7, 7, kK,m, ..., l,s, ..., r =const
a,b,..c,..a,B,...7v, xeR;, km,..,ls,.,reN

Toraa BO3MOXHO Pa3noxeHue Ha NpocTble Apobu
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PO A A A L BB B
Q(x) x-a (x—-a)*  (x-a) = x-b (x=-b? = (x-=b)

M, X+ K, N M,x+K, - M. X+ K,
X +ax+pB (X +ax+p) (X +ax+pB)

_|_

N, X+ R, N,X+R, N X+R,
+ 2 + 2 2 Tt 2 r
X“+y X+ (X +y,X+7,) (X" +7,. X+ 2,)

HeonpegneneHHole KOS(PPULNEHTBI -
AA,...A,B,B,..B, M, K, M,,K,,..M_,K,,N,R,N,,R,, ... N, R, ...

TpebyeTcsa onpeaenuTb

+

KOHCTAHTHI
KOTOpPbIE
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2x* —3x+3  2x°-3x+3 2x*-3x+3 A B R

3 2 o 2 o 2 t 2
X*=2X"+X  X(X°—=2x+1) X(x—1) X x-1 (x-=-1)

A(x—1)° Bx(x—l)+ Rx  A(X*-2x+1)+B(X*-x)+Rx _
x(x-1)°  x(x=1)° x(x-1)° X° 4+ 2X° + X

A —2Ax+A+Bx°—-Bx+Rx (A+B)x*+(R-B-2A)x+A
x>+ 2X° + X x>+ 2X° + X

A+B=2,R-B-2A=-3 A=3

Peluas aTy cuctemy, nonyymm ans KosmuumUeHToB 3HaYeHus
B=-1R=2,A=3

I'Iepexonvuvl K CyMMe TpéX NPOCTbIX NHTErPasrioB, KOTOPbIE JIETKO HaXoaATCA

29



I

2X° +3X+3

X2 4+ 2X% + X

dx:S_[

dx_

dx

X

J

_|_
X—-1

2|

dx
(x-1)°

:3In|x|—ln|x—1|—i+C
Xx—-1
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CBefeHue K NOMHOMY KBagparty (MpocTon cnyyan)

f dx o dx vy pody
2 - 2 2 bY , . J 2 2
X“ +bx+c (x+9j +C_(9j c—(gj =¢%>0 y +(

2 2
:Earcth+C: 2 arct 2x+b

g +C
q Ve —b? N
2

ET N W
2 4 4 2
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BblpaxeHue Yepes nosHblil kBagpart (NepBblid BapUaHT)

Ax+B 1 Ax+B x2oy 1 Ax+B
_[ > dx:—_[ > ~0X b";‘ >— | ———dx
ax’ +bx+c  a ( bj C (b) S{2] a0 @ty +Q

X+— | +——| — a \2a
2a a \2a
Ab
Ay——+B

1 A 1 Ab 1
— 22a2 dy = — 2y 2dy+_(B_ jj T ay =

a y°+q a’y +g a 2a )7 Yy +(

A 1 1 Ab 1

2a° y° +(Q a 2a )7 y° +(
=A|n|y2+q2|+£(B—A—bj£arctgl+C:

2a a 2a ) (Q g

2 2
E_(ij :\/40— b2 — 1 4ac—b2:q
a \ 2a da 4a 2a

( bjz C (Abjz ( Ab
X+— | +——| — | |+| B-
2a a 2a

2
arctg
2a j \Jdac — b? (

2aX+b

Vaac —b*

j+c
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BbipaxeHue Yepes nosHblil KBagpar (BTOPOi BapuaHT)

Ax+B 1 Ax+B Kby 1. Ax+B
_[ > dx:—j > ~dXx 28 — | ———
ax’ +bx+c a ( bj c (bj E_(bj:q2<o a’y’ —q
X+— | +——| — 2
2a a \2a
Ab
1 YT Ay 1(_ Ab 1
- 7y =—|—5——=dy+—| B- _[ ——dy =
a Yy —q a’y —qg a 2a )Y y°—q
A 1 1 Ab 1
"9 .[ 2 2d(y2_q2)+_(8__jj 770y =
a’y —qg a 2a )Yy —q
=ﬁln|y2—q2|+1(B—Abj =l Ll | YO
2a a 2a )2q |Xx+(
2 2
E_(ij :\/46_ b2 _1 Vdac—b* =q
a \2a 4a 4da a
_AL (X+£j2_£+[A_bj2 J{B_Abj 2 |.|2ax=+4ac-b?
2a 2a a \2a 28 J\Jdac—b* |2ax++bac—b?

+C
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I'Ipmmepj dx:SJ 1 ~d(x+1) = =3 +C:

X° +2x+1 (x+1) (x+1)
X+1
[pnme dx=3 d(x+1 —arct —+C
PNEP. J‘x +2X+3 -[(x+1)2+2 (x+1)= NZARIN
1 X1 J_
[pume dx =3 d(x+1) =
P pjx+x5 J-(x+1)2 (x+1)= a
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X =acht X,t>0

dx =ashtdt +/x?*—a? =asht

1
Imdx:

ashtdt ~=cht X 1
:j :jdt:t+C: a —arch=+C =In|=(x—vx*—a°%)
asht X a a
t =arch—
a
:In‘x—\/xz—a2 —In|a|+(§=|n‘x—\/x2—a2 +C; C=C-In]a].
t —t
X_cht=81C X _gietn e et _goer el
a 2 a a a
2 2
S Gk AE
@ a _ a a _X, (Ej N
2 2 a a

+C =
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X =asht X,t>0

ldx=achtdt /x*+a? =acht|

1
dx
[

achtdt ~=sht X 1
J —_[dt—t+C— a =arsh=+C =In|=(x+vx* +a%)|+
acht X a a
t =arsh —
a

:In‘x+ x2 +a’ +C. C=C-Inj|al.

—In|a|+(§:ln‘x+ x? +a’

t ot
X _cht=2"F :>2X:et—e‘t:>et—%—e‘t:0:>e2t—ﬁet -1=0
a 2 a a a
2 2
@ a _ a a _X, (zj 1
2 2 a a
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OKOHYaTENbLHO ANs ABYX (DOPMYN 3anuLIEM

1
I dx:ln‘x+\/x2ia2
VX% ta?

+C
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11. WUHTerpmpoBaHMe TPUroHOMETPMYECKUX BbIPaXXeHMN pa3HOro Buaa
TPUroHOMETPUYECKIE BbipaxXeHns Buaa
j sin(ax) cos(Ax)dx; j sin(arx) sin(Bx)dx; j cos(aX) cos(Bx)dx
Vicnonb3ysa dhopmynel
COS COS 3 = %(cos(a + )+ cos(a — )
sinasin B = %(cos(a + ) —cos(a — )
Sinacos ff = %(sin(a + ) +sin(a — B))

CoSaSin fF = %(Sin(a + ) —sin(a — f))
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WHTerpanbl pa3bnBatoTCs Ha CyMMbI [IBYX MHTErpanoB NONyYuM BbIPaXKEHUS, KOTOPbIE NErko MH-
TETpUpYHOTCS

jsin(ax) cos(Bx)dx = %j(sin(a + ) +sin(a — B))dx
_[sin(ax)sin(,Bx)dx = %J'(cos(a + ) —cos(a — ))dx

_f cos(ax)cos(px)dx = % _[ (cos(a + ) +cos(a — 7)) dx
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TPUroHOMETPUYECKIE BbIPAXEHNS BIOA

J‘sinm xcos" xdx; m,neZ

OgHO 13 ynucen m unu n HeveTHoe, Hanpumep m=2k+1>0; k=0,1,2,3,...

jsinm X cos" xdx = _[sinZK X cos" Xsin Xdx = jsin2k X cos" xd cos X =

= j(l—cosz X)* cos" xd cos X = _[(1— y?)* y"dy

Oba ymucna m vnn n YeTHble

B yacTHOCTK, MOXHO MCMONb30BaThb (bOpMyJ'IbI NOHWXEHUA CTENEHU

5 1+ cos2Xx . 5 1—cos2x . 1 .
COS” X = > ; SIN° X = > , smxcosx:Esm2x
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TpuroHomeTpuyeckue BbipaxeHus BUAa

j R(sin X, cos x)dx

Hepes maHaeHc nomosuHHO20 yana
X
[logcraHoBka th =t,-M<XS<T

Caenas 3aMeHY B BblpaXeHUu:

2
= t2 , X=2arctgt, dx = 2dt2
1+t 1+t 1+t
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